

EL SOCIALISTA

ÓRGANO DEL PARTIDO OBRERO

Subscripción: Provincias: trimestre, 5 pes.—Extranjero: trimestre, 10 pes.—Número suelto, CINCO céntimos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: TELÉFONO 4.483 CALLE DEL PEZ, 15, 2.ª dcha. APARTADO 637

PRECIOS: Cuarta plana, 30 cént. línea. Tercera plana: Noticias, 8 pes. Reclamamos, 1,50.—Segunda plana, precios convencionales.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Protesta contra la intervención de las autoridades en las huelgas

Muy lógica y acertada nos parece la actitud que la clase trabajadora madrileña por su órgano autorizado la Casa del Pueblo— ha exteriorizado anoche con el mitin de protesta contra las demasías que las autoridades vienen cometiendo al intervenir en las huelgas planteadas.

Es preciso salir al paso del falso argumento de que se trata de proteger la libertad de trabajo, cuando en realidad se va contra ella persiguiendo a los huelguistas que ejercitan un derecho legal, y lo que se protege y ampara es la libertad de explotación desenfrenada que algunos patronos sienten.

De persistir en esta conducta, parcial a todas luces, y que parece va encaminada a conseguir que se deshaga la organización obrera, ésta se verá obligada a dar muestra enérgica de que no es tan fácil destruir lo que ya está bien cimentado y posee un contenido de justicia y razón que defienden ya legiones de obreros conscientes, que fuera más hábil no irritar si no se quiere que se desborde la indignación de los que pacientemente están sufriendo las consecuencias desastrosas de la actual crisis de trabajo y enorme elevación de las subsistencias.

Los Gobiernos de estos tiempos, y menos los que se jactan de tener orientaciones intervencionistas, no pueden persistir en esta conducta contra los trabajadores, que sólo contribuye a encender más y más los odios contra la causa que ellos dicen defender.

EL ACTO

A las diez de la noche, y estando lleno el salón-teatro, declaró abierto el acto el compañero José Rives, presidente de la Casa del Pueblo, exponiendo que esta no podía ver impasible la ingerencia de los llamados a respetar las leyes y los derechos de ciudadanía, que se complacen en atropellar en cuanto se plantea una huelga, so pretexto de proteger la llamada libertad de trabajo.

Este acto debe ser un punto de atención para las autoridades; que les sirva de recuerdo de que las colectividades obreras se van preparando para oponerse a esta continuada maniobra de las autoridades, que tratan de ir destruyendo poco a poco la organización obrera.

LUIS FERNÁNDEZ

de la Sociedad de panaderos, hizo un breve discurso, poniendo de relieve cómo en las huelgas de tipógrafos, panaderos, lecheros y cocheros las autoridades civiles y militares se han puesto descaradamente al lado de los patronos, facilitando soldados, guardias de toda clase y hasta los barrereros para que suplantaran a los obreros dignos que iban a la huelga para lograr unas mejoras en las condiciones de su trabajo, sirviendo de esta manera los funcionarios que paga la nación los intereses particulares de patronos intransigentes.

Cuó el caso reciente en las obras del Metropolitan, que obligó a la Sociedad de albañiles a protestar de que hubiere soldados trabajando en dichas obras, mientras los obreros pasan hambre por no tener colocación.

Y terminó recomendando que se practique, juntamente con la acción económica, la intervención en la política de clase hasta conseguir que desaparezca el actual régimen, en que los gobernantes no son otra cosa que los servidores de la clase capitalista.

MANUEL CORDERO

de la Sociedad de panaderos, empezó manifestando que no le extraña la conducta que siguen las autoridades durante las huelgas, porque se van ya dando cuenta de que la pujanza de la organización obrera, en su doble aspecto, económico y político, dará al traste con el régimen imperante, y entonces no podrán ellos monopolizar los puestos que hoy ocupan.

Aludió a las luchas que han sostenido las Sociedades de panaderos, que después de la huelga de agosto vieron cómo una poderosa Compañía desalojaba a los obreros asociados, amparada en los salbes de los guardias, puestos a disposición de ésta para producir un conflicto rompiendo el pacto que había entre patronos y obreros.

La huelga de agosto, que puso en un brete la vida de la Monarquía, les ha servido de lección, no para enmendar torpezas anteriores, sino para la batalla a la organización obrera.

Así vemos reunirse en una famosa noche a los jefes de las pandillas monárquicas, que amigablemente se repartieron las poltronas, formando un conglomerado, que se ha llamado Gobierno nacional, y que trata únicamente de salvar y afianzar la Monarquía.

Pero España no puede estar representada por los que fueran de la Asamblea de

parlamentarios a caza de carteras ministeriales: por los Cambó y los Ventosa, que representan sólo los intereses de la plutocracia catalana; ni representa a España el agente de los trigueros de Castilla, señor Albe; y menos aún el suave Sr. Dato, el de la represión de la huelga de agosto; ni Maura, sometido a los jesuitas y reaccionarios de toda laya.

Estos no representan ni mucho menos a la clase trabajadora ni a la pequeña burguesía.

Esto no se modificará en tanto que los obreros no se den cuenta, adquiriendo una clara visión de la realidad, de que las Corporaciones municipales y parlamentarias deben tener una numerosa representación socialista, puesta exclusivamente al servicio de las reivindicaciones proletarias.

EDUARDO ALVAREZ

del Grupo Socialista de cocheros, es acogido con aplausos al presentarse en la tribuna.

Dijo que se congratulaba de que asistiesen al mitin tantos cocheros; aunque lamentaba que el poco tiempo de que disponía no le permitiera analizar detenidamente la conducta de las autoridades durante la huelga de cocheros.

Manifestó que a poco de posesionarse de su cargo el Sr. Silvela le oyo decir que estaba dispuesto en la cuestión de los coches a realizar una alcaldada; y en seguida me temí dijo—que ésta fuera contra los obreros cocheros.

Así ha sido, en efecto, porque el alcalde, en este asunto, que no ha estudiado como merece, por su complejidad e importancia, no ha hecho más que dar palos de ciego, que empezaron con la incautación de la industria, suponiéndola un pingüe negocio, y arremetiendo ahora con todos los elementos de que dispone contra los obreros cocheros; que sufren las consecuencias de la incapacidad del alcalde para resolver estos conflictos.

Y es que no ha tenido en cuenta, al querer imponer la transformación de la industria, que ésta se halla compuesta por más de 200 propietarios para unos 600 coches, lo que supone una división de la propiedad, que por no estar centralizada como los grandes servicios de tranvías y ferrocarriles no puede transformarse con la celeridad que el alcalde ha pretendido.

Estimó que la elevación de tarifas que pretendían los dueños de coches no era un propósito descabellado, ya que desde que implantaron las tarifas que regían los precios de los materiales y el alimento del ganado se han encarecido en una importante proporción.

Cuando se hizo la reclamación de mejoras a los patronos no dieron éstos, como acostumbraban a hacerlo, una rotunda negativa, sino que pidieron una tregua hasta ver si se les concedía la elevación de tarifas.

Entonces vino la incautación de la industria por el alcalde, que se ofreció a devolverla sin que los obreros obtuvieran las mejoras que reclamaban. Y ya hemos visto cómo han respondido los hechos del alcalde a sus palabras.

Es indigno, constituye una verdadera arbitrariedad esta conducta del Sr. Silvela, que no vacila en poner a disposición de los golfos que guían los coches a los guardias municipales, para proteger de una manera única los intereses de aquellos patronos a quienes amenazaba con tan aparente severidad.

Terminó aconsejando que persistan en su disciplinada conducta, hasta lograr el triunfo que merece la justicia de sus reclamaciones.

DON PEDRO RICO

abogado, hizo un buen discurso, señalando la paradoja que supone que los elementos avanzados, los que van contra el actual estado de cosas, pidan que se cumplan las leyes vigentes.

Estimó que los desahucios de las pequeñas autoridades tienen su ejemplo en las alturas, donde se ha premiado los desplantes de matonismo de un ministro—Sanchez Guerra—, regalándole, en premio de su labor represiva e inicua la gran cruz de Carlos III, precisamente del único Borbón que ha demostrado tener contenido liberal en su política.

Qué de particular tiene que los guardias se conduzcan como lo hacen, deteniendo a huelguistas que no han cometido ningún delito, y llevándoles atados codo con codo, cuando desde las alturas se les da el ejemplo a seguir?

Realmente, si alguna concepción ha habido en estas huelgas las han cometido las autoridades, llegando a proteger el secuestro de trabajadores, ocurrido en una vquería de la calle de Fernández de los Ríos, para impedir que éstos se sumaran a los huelguistas.

Terminó diciendo que hay que ir contra la podredumbre del Poder público, que no está precisamente en los funcionarios modestos, sino en las cumbres del Gobierno.

FRANCISCO LARGO CABALLERO

el diputado socialista, es acompañado con

una estruendosa ovación. Comenzó manifestando que, cuando la minoría socialista llevó a la barra al Gobierno Dato-Sánchez Guerra, el Sr. Dato le echaba en cara su desagrado al no apreciar la copiosa legislación obrera, que es garantía de los derechos de los trabajadores.

Pero Cambó, en un momento de sinceridad, decía también que la clase trabajadora no tenía ningún apoyo legal en qué fundar sus pretensiones, cuando se trataba de demostrar la injusticia y el ensañamiento con que había procedido la Compañía del Norte al seleccionar 6 000 ferroviarios.

Tal se han puesto las cosas, que ya, cuando vemos una persona con uniforme militar, aunque lleve estrellas, dudamos de si será, en efecto, un servidor de la patria, que tiene el deber de sacrificarse por ella, cuando peligre su integridad, o si será un director o capataz de esquirols rompichuclas.

Señaló la diferente conducta que siguen las autoridades cuando tratan con los patronos, y conceden, como a los tahoneros, que no se les denuncie en los Juzgados y que el kilo tenga 830 gramos, mientras fusilan al pueblo en Badalona, La Unión y otros puntos.

Frente a esta conducta está la labor de fiscalización y moralidad que realizan los alcaldes socialistas, que consiguen abaratar las subsistencias y persiguen el juego, como el de Mieres, que tuvo que detener en una casa de juego al juez municipal, acompañado de otros puntos.

No sucederían los casos vergonzosos que ocurren si el pueblo de Madrid tuviera en el Ayuntamiento una verdadera representación de concejales socialistas, que se preocuparan por los intereses de la clase trabajadora.

Así que no basta con pertenecer a las Sociedades obreras, porque nuestra lucha no es sólo contra la clase patronal, sino contra los Gobiernos amparadores de las oligarquías capitalistas y defensores del caducado régimen monárquico.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El compañero Rives hizo el resumen de lo expuesto por los oradores, manifestando que la clase trabajadora madrileña no está dispuesta a seguir tolerando la arbitraria conducta de las autoridades, y recurrirá a todos los medios para conseguirlo.

MAÑANA publicará EL SOCIALISTA un número de CUATRO PAGINAS POR "EL SOCIALISTA"

Suscripción permanente.	
Peseña	
Madrid.—J. Besteiro	123,148,70
Bilbao.—Juventud Socialista; producto de la venta de libros.	150
Grado.—E. Martín	171,75
Labiana.—Recaudado por venta de flores en 1.º de mayo, 200; ídem por los compañeros Patín, Lieñana y Romero, 103,10; Julia de Rico, 3; Recaudado en un mitin organizado en el mes actual por la Federación Socialista asturiana, 28	334,10
La Nueva.—Recaudado en un mitin de los organizados en el mes actual por la Federación Socialista asturiana	62,15
Lieres.—Ídem ídem ídem	87
Mieres.—Ídem ídem ídem	104
Mercu.—Ídem ídem ídem	130,50
Moreda.—Ídem ídem ídem	43,85
Nava.—Ídem ídem ídem	27,95
Oviedo.—Ídem ídem ídem; 50; Federación Socialista asturiana: 25 por 100 del total recaudado para subfragar los gastos de la campaña de propaganda realizada en el mes actual con la cooperación de varios diputados socialistas, 878,70	926,70
Siero.—Recaudado en un mitin de los organizados en el mes actual por la Federación Socialista asturiana	110,05
Soto de Barco.—Ídem ídem ídem	50
Sotroñedo.—Ídem ídem ídem	93,05
Teverga.—Ídem ídem ídem	75
Ítema total, hasta hoy	125.408,50

Las gestiones de paz de Austria-Hungría

Italia rechazará la nota cuando la reciba. ROMA, 20.—El Gobierno italiano, antes de recibir el mensaje austriaco, envió a los periódicos una nota anunciando que no tomará en consideración la petición austriaca. El representante de Suiza entrega la nota a Francia. PARÍS, 20.—Siendo Suiza la encargada

de representar los intereses austrohúngaros en Francia, como asimismo los intereses franceses en Austria-Hungría, ha rogado a su ministro en París que comunique al Gobierno francés la nota emanada del Gobierno de Viena, que ha publicado los periódicos.

Monsieur Durrant, ministro de Suiza, cumplió ayer, miércoles, esta misión cerca de M. Pichon, ministro de Negocios extranjeros. M. Pichon dirigió un acuse de recibo, en nombre del Gobierno de la República francesa, al ministro del Gobierno federal en París.

Quién redactó el documento? ZURICH, 19.—Según ciertos rumores austriacos, el redactor de la nota de Burian es el conde Czernia, hombre de la confianza del Gobierno de Berlín.

Se puede encontrar la confirmación de esta noticia comparando atentamente el texto de la nota con un artículo publicado hace algunos días por el conde Czernin en la Nueva Prensa Libre.

No solamente el estilo es idéntico, sino que se encuentran en la nota frases parecidas a las del artículo.

Socialistas alemanes detenidos

AMSTERDAM, 19.—Según un telegrama procedente de Dresde, en esta ciudad, en Chemnitz y en Zwickau han sido detenidos doce jefes de la Sección sajona de socialistas independientes. Entre ellos se encuentra Hecker, ex candidato al Reichstag.

Estas detenciones obedecen a la grave agitación obrera que existe en la parte industrial de Sajonia.

La censura prohíbe la publicación de detalles.—Radio.

La zarina, ¿ha sido asesinada?

ESTOCOLMO, 19.—Las joyas y diamantes que pertenecieron a la emperatriz de Rusia han sido halladas a 10 kilómetros de Ekaterinburgo, y parece que el hallazgo de estas joyas viene a confirmar el asesinato de la emperatriz.—Radio.

CONTRA LA CENSURA

La reunión de directores

Esta tarde volvieron a reunirse en el domicilio de la Asociación de la Prensa los directores de los periódicos diarios.

La reunión ha sido para que el Sr. Moya diera cuenta de las gestiones que ha realizado cerca del Gobierno para protestar contra la previa censura.

El presidente de la Asociación de la Prensa dijo que había visitado ayer al ministro de la Gobernación, a quien expuso los acuerdos tomados en la reunión anterior de directores.

El Sr. García Prieto, que reconoció que la censura se practica pésimamente, dijo al Sr. Moya que en el Consejo de esta tarde sometería el asunto al conocimiento de los ministros, cuyos acuerdos le transmitiría con la mayor oportunidad.

En su consecuencia, los representantes de la prensa volverán a reunirse, probablemente el lunes, para conocer los acuerdos del Gobierno.

Fabrica de municiones ardiendo

BASILEA, 19.—Comunican de Viena que ha estallado un violento incendio en una fábrica de municiones de Radoff, que ha causado numerosas víctimas y daños considerables.—Radio.

SALMERON

Hoy hace diez años que en Pan falleció D. Nicolás Salmerón Alonso.

En la memoria de los buenos ciudadanos continúa perenne el nombre de aquel insigne patriota, que desde la cátedra, la tribuna, el foro y la prensa supo constantemente exponer su elevado pensamiento, siempre tendente a educar al pueblo y a dignificar la conciencia de los muchedumbres.

Durante los cuarenta años de su actuación pública supo mantener inmaculada su concepción democrática, y los obreros organizados no debemos olvidar aquellos días en que, invadidas las esferas públicas de un inícuo ambiente de cobardía ideológica, sólo Salmerón fue capaz de levantarse en el Parlamento a pronunciar un magistral discurso en defensa de lo que era y lo que representaba la Internacional de los trabajadores.

La rectitud de su pensamiento, el alto concepto que tenía de su dignidad, los pasos siempre al servicio de los ideales populares.

Con motivo de la fecha de hoy, reciba la familia de Salmerón la renovada expresión de nuestro sentimiento.

En conmemoración de esta fecha, el inteligente periodista D. Alberto Aguilera y Arjona ha puesto a la venta un interesante volumen, con el título de Salmerón, donde se recopilan buen número de artículos que reflejan la figura del ex presidente de la República.

LA POLÍTICA

Los contactos de Villanueva.

El presidente del Congreso llegó anoche a Madrid, y ayer tarde asistió a su despacho oficial.

Interrogado por los periodistas acerca de la noticia que dieron los corresponsales de San Sebastián, relativa a un almuerzo que con el embajador alemán celebrará el Sr. Villanueva, dijo éste que, en efecto, había aceptado dicha invitación; pero que en ello no debía verse nada de extraordinario, puesto que mantiene con el príncipe Ratibor las más cordiales relaciones, sobre todo desde que el actual presidente del Congreso desempeñó la cartera de Estado.

Acercó de la gestión conciliadora que se le ha atribuido en lo que se refiere a la asistencia de las izquierdas cuando el Parlamento reanuda las sesiones, manifestó que no se le había hecho ninguna indicación en tal sentido; pero que, dentro de las atribuciones de la Presidencia de la Cámara, podría hacer gestiones particulares para restablecer la normalidad parlamentaria.

Las plantillas de los funcionarios.

La Gaceta de hoy publica la plantilla del Cuerpo general de la Hacienda pública.

El subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. Argente, que se encargó ayer de su destino, manifestó a los periodistas que el conde de Romanones llevará al Consejo de hoy el proyecto de las plantillas del personal del ministerio.

Y el subsecretario de Gobernación anunció esta madrugada que hoy quedarán firmadas también las plantillas de este departamento.

El rey vuelve a veranear.

Es casi seguro que mañana marche el rey a San Sebastián, donde permanecerá ya hasta el fin de la jornada, o sea hasta los últimos días de la primera decena de octubre.

El estado sanitario.

Casi todas las noticias facilitadas en la madrugada anterior a los periodistas por el subsecretario de Gobernación se refieren a la propagación de la gripe. Por otra parte, los corresponsales de prensa dan una más completa información. No se trata ya de una provincia o de una región española. Toda España es hoy invadida por la epidemia. Son muchas las provincias en que la gripe hace estragos, y es raro el pueblo en que la enfermedad no se presenta. Ello da idea de las pésimas condiciones en que en España se vive, del grado de ineluctabilidad de nuestro país, de la habitación antihigiénica y de la desnutrición orgánica en general, mientras nuestros hacendistas y financieros, economistas de similar, se extasían ante la peseta saqueada, aunque el estropeado se cebe en la juventud española.

Un hecho elocuentísimo que refleja este misero y oprobioso estado social y político de España es la espantosa propagación de la epidemia en los cuarteles. Desde hace cuatro días el ministro de la Guerra ha ido aumentando a millar por día la estadística de los reclutas atacados.

El director del Hospital militar de Madrid ha dicho que desde el viernes han ingresado en el establecimiento 270 enfermos y han ocurrido 25 defunciones. Es decir, un 10 por 100. Y una advertencia muy interesante hecha por este médico militar es la de que las defunciones han ocurrido en algunos casos a las cuarenta y ocho horas de ingresar los atacados, porque muchos llevaban enfermos en los cuarteles tres y cuatro días.

Por los telegramas que hoy publica la prensa se sabe que en la guarnición de Barcelona había ayer 255 soldados enfermos, que sólo en un regimiento de infantería, de guarnición en San Sebastián, pasan también de 200, y que en el regimiento de artillería asentado en Huesca hay 25. De Murcia dicen que la epidemia se extiende entre los reclutas del cuerpo de instrucción.

¿Qué cuentas no deberían exigir los padres de estos muchachos, arrancados de sus casas para que a los pocos días de acuartelamiento mueran víctimas de la infección, de la suciedad y de la desnutrición!

No hay que decir sobre quiénes cae la responsabilidad de este grande y verdadero crimen, que inspira hoy a nuestro colega *El País* un admirable artículo, del que nos importa mucho recoger los párrafos que siguen:

«Julian Besteiro censuró con acritud en el Congreso las absurdas infames que sirven para calabozos de soldados en las Prisiones militares, situadas con un cuartel, la Zona y no sabemos qué más en lo que fué convento de San Francisco. Se indignó el ministro y protestó. ¿De qué? No protestó contra la realidad, sino contra la revelación verdadera del mal. Así nos encontramos, sin defensa contra los microbes, después de haber gastado millones en la defensa nacional y en la campaña de Marruecos. No es de extrañar, dado el terror que inspira la verdad, predgonada en la prensa o en las Cortes.

En 1886, Pablo Iglesias y otros socialistas visitaron a Sagasta para pedirle el servicio militar obligatorio. «No puede ser—lo contestó Sagasta—por la falta de cuarteles.» Protestaron los socialistas. Ahora, en 1918, hay una cosa parecida al servicio militar obligatorio y continuamos sin cuarteles.

En Guerra se han empleado millones...

No los hay capaces, sanos, con baños...

¿Desaparece la previa censura?

Esta tarde ha corrido por los Circuitos...

¡Ese gobernador!

Ayer recibimos el telegrama siguiente...

La Conferencia Socialista interaliada

Los delegados que asisten. — La nota de...

LONDRES, 19.—Esta mañana continúan...

Las dos principales resoluciones tratan...

Esta última expresa la simpatía que los...

Los debates que provocó la adopción...

En lo que concierne a la nota de...

A iniciativa del presidente, la Conferencia...

DECLARACIONES DE KERENSKY.

LONDRES, 19.—Hablando Kerensky en...

CONGRESOS OBREROS

El XIV de la Federación Gráfica

Octava sesión.

Preside Pascual; secretarios, Montó y...

Ha creído esencial esta Ponencia, para...

Estudiados que han sido detenidamente...

Y esto, que acaso pudiera parecer lo...

Como esto, repetimos, no lo creamos...

Centro Ferrovioario de Zaragoza, 12 de...

Quejado pidió y así se aceptó que el...

Labajos impugnó ampliamente la que...

Quejado y Herrero, defendiendo la...

Se admite una enmienda de Bilbao al...

Al artículo 38, que se refiere al socorro...

En el caso de enfermedad epidémica, el...

ECOS DE ASTURIAS

DE MORGÍN

MORGÍN, 14.—En este Concejo se celebró...

Correspondía este acto a la serie...

Correspondía un concejal socialista, que...

Se hizo notar que del censo electoral...

Hablaron después Ramón González, de...

Los trabajadores están ansiosos de...

DE ARNAO

Otro mitin socialista.

ARNAO, 15.—Con brillante éxito celebró...

El pueblo demostró, aplaudiendo y...

Mucha gente que antes ponía en duda...

DE LUGONES

Un mitin en Cayés.

LUGONES, 14.—En la vecina aldea de...

En algunas localidades los destacamentos...

DE LA FELGUERA

Huelga de albañiles.

La Sociedad de obreros albañiles, mamposteros...

Los motivos de esta huelga fueron...

Este empleado trata de un modo grosero...

Por todas estas cosas, y la de haber...

Como llegara el día 11, el señalado...

Primera. Destitución del encargado...

Segunda. Admisión del obrero...

Y tercera. Abono de todos los jornales...

Esta huelga alcanza a todas las obras...

«La Paleta» está celebrando actos...

Entre los huelguistas, que suman unos...

Por «El Socialista»

La Agrupación Socialista ha organizado...

La Sección del Sindicato minero desea...

De no presentarse a rendir cuentas...

Accidentes ferroviarios

Dos hombres desrozados.

MIRANDA, 20.—Para guarecerse de la...

En aquel momento una máquina que...

Pué conducido al Hospital en gravísimo...

El tren-tranvía de Avila arrolló ayer...

Las ruedas del tren destrozaron por...

El Juzgado de guardia se personó en...

LA CRISIS ECONOMICA

La falta de carbón.

SEVILLA, 20.—A causa de la huelga...

La Compañía de gas y electricidad...

TRABAJADORES

Comprad y propagad «El Socialista»

LA GUERRA

Los comunicados ingleses.

LONDRES, 20.—El parte de ayer tarde...

Todas las comunicaciones telefónicas...

A las diez y siete la infantería...

En todos los puntos fué completamente...

Otro fortísimo ataque, librado poco...

En algunas localidades los destacamentos...

En todas estas localidades ha sido...

Al sur de Gouzeacourt, las operaciones...

Las tropas inglesas han hecho...

En esta feliz operación hemos hecho...

Más al norte ha habido duras luchas...

En Villers-Guislain, la 17 división...

Por una operación local, realizada...

LONDRES, 20.—El parte de la noche...

«Nuevos informes confirman el carácter...

Hay un combate en el sector al...

En el resto del frente de batalla...

Hay hechos de prisioneros durante...

Al oeste de Wiytschaete hemos...

Al este de Neuve Chapelle y al norte...

La cifra de prisioneros hechos por...

El parte oficial francés.

PARÍS, 20.—Durante la jornada...

Más al Sur han llevado sus líneas...

En las mesetas al oeste de Jouy...

Golpes de mano alemanes al este...

El comunicado alemán.

NAUEN, 20.—«En el frente de batalla...

Evacuación de Mulhouse.

BASILEA, 19.—El periódico Basler...

Los turcos han tomado Baku.

BASILEA, 19.—Se anuncia la toma...

La lucha en Macedonia.

PARÍS, 20.—En el frente de Oriente...

El ejército de Oriente ha sido...

IMPRENTA DE FORTANET, LIBERTAD, 29

contra los imperios centrales y sus aliados.

El ataque del ejército de Oriente...

Empujando hasta la segunda posición...

Tales son los primeros resultados...

«El miércoles, por la noche, viniendo...

«Hemos tomado Topoalts, Kuchkovkamen...

Algunos regimientos búlgaros, que han...

El número de los prisioneros y el botín...

Cómo realizan los alemanes su retirada.

PARÍS, 19.—Los pueblos de Domnatin...

SANTANDER.—Continúa la huelga...

Los obreros que trabajan en las minas...

El gobernador ha reunido en su despacho...

BARCELONA.—Sigue en el mismo estado...

HERENCIA.—Los obreros agrícolas...

TRIUNFOS OBREROS

BARCELONA.—Los patronos toneleros...

CASA DEL PUEBLO

«Salud y Cultura»

El próximo domingo se reunirá el...

Reuniones para mañana.

En el salón grande: A las cinco de la...

En el salón pequeño: A las nueve de la...

FUNCIONES PARA MAÑANA

NOVEDADES.—A las seis, Molinos de viento...

Cooperativa Socialista Madrileña

Exactitud en el peso. Calidad excelente...

Platos del día para mañana:

«Las doce».—Cocido con sopa, 0,50.

«Las seis».—Callos a la madrileña, 0,60;

Trajes de verano a 25 pesetas

SASTRERIA ECONOMICA.—Farmacia, 3, bajo.

IMPRESA DE FORTANET, LIBERTAD, 29